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Загальна інформація

Анотація
Навчальна дисципліна «Адміністративна діяльність в органах публічної влади» забезпечує 
професійний розвиток здобувача вищої освіти та спрямована на формування фахових компетенцій
у формуванні теоретико-методичних та організаційно-правових основ забезпечення розвитку 
ефективної системи адміністративного менеджменту організації сфери публічного управління та
адміністрування, розуміння функцій та процесу адміністративного управління; формування вмінь 
щодо планування та організовування адміністративної діяльності; обґрунтування вибору форм і 
методів адміністративного впливу на підлеглих; розуміння форм адміністративного 
контролювання та регулювання діяльності; формування інформаційно-адміністративного 
забезпечення роботи організації. Представлена дисципліна має виражену практичну 
спрямованість, сприяє набуттю навичок раціоналізувати, демократизувати та оптимізувати 
відносини між підлеглими та адміністрацією; організувати колективне управління та командну 
роботу; формувати комунікативні мережі в апараті управління; адмініструвати основні, 
управлінські і допоміжні процеси, що забезпечить подальше успішне функціонування організації.

Мета та цілі дисципліни
формування у здобувачів вищої освіти системного мислення та спеціальних знань у сфері 
адміністративної діяльності в органах публічної влади, розкриття сучасних наукових концепцій, 
понять, методів та технологій підвищення ефективності управління організаційними 
структурами, процесами в органах публічної влади завдяки використанню сучасних принципів та 
інструментів адміністрування, створення цілісної системи адміністративного управління 
організацією.

Формат занять
Лекції, практичні заняття, самостійна робота, консультації. Індивідуальне завдання - курсова 
робота. Підсумковий контроль – екзамен.

Компетентності
 ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні 
технології. 
ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК09. Здатність виявляти, ставити і вирішувати проблеми; адаптуватися та діяти в нових 
ситуаціях і впоратися з тиском.
СК02. Здатність організовувати діяльність органів публічного управління та інших організацій 
публічної сфери. 
СК10. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської 
та євроатлантичної інтеграції 
СК 12. Здатність систематизовувати та використовувати в публічному управлінні сучасні вимоги
до адміністрування державно-управлінських процесів

Результати навчання
РН01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, основ та 
технологій прийняття управлінських рішень. 
РН06. Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проєктами, змінами, 
якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при 
проєктуванні та реорганізації управлінських та загально- організаційних структур. 
РН11. Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, 
оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень. 
РН13. Уміти ініціювати, розробляти та впроваджувати інновації на різних рівнях публічного 
управління та адміністрування. 
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РН14. Розуміти та використовувати в публічному управлінні сучасні вимоги до адміністрування 
державно-управлінських процесів.

Обсяг дисципліни
Загальний обсяг дисципліни 180 год. (6 кредитів ECTS): денна форма: лекції – 48 год., практичні 
заняття –32 год., самостійна робота – 100 год.; заочна форма: лекції – 8 год., практичні заняття –
8 год., самостійна робота – 164 год.

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити)
Дисципліна потребує засвоєння знань з попередньо прослуханих освітніх компонент «Правове 
регулювання публічного управління в Україні», «Ризик-менеджмент в системі прийняття 
управлінських рішень», «Система публічного управління в Україні»,. "Світоглядні засади 
управлінської діяльності", "Глобалізація і політика національної безпеки", "Основи організації 
наукових досліджень"

Особливості дисципліни, методи та технології навчання
Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовуються: ігрове проектування; робота із законодавчими актами та іншими 
нормативно-правовими документами; виступи-презентації; опрацювання лекційного матеріалу 
та фахової літератури. 
Навчання не залежно від форми викладання (очна чи дистанційна) передбачає використання 
словесних (лекція, розповідь, пояснення, інтерактивна бесіда), наочних (ілюстрація, демонстрація, 
спостереження) та практичних (практична робота, розв’язання задач, тренувальні і творчі 
вправи) методи навчання. Під час лекційних занять використовуються презентації, які поєднують 
словесні та наочні методи навчання, що дає можливість здобувачам вищої освіти акумулювати 
знання. Під час практичних занять застосовуються словесні та практичні методи навчання, які 
спрямовані на формування у здобувачів вищої освіти здібностей пізнання, а саме: інтерактивне 
обговорення тем, розв’язання практичних задач та розбір теоретичних вправ, дискусії, 
індивідуальна та командна форми роботи, вивчення готових кейсів. Самостійна робота базується 
на наочних та практичних методах навчання і направлена на самостійне оволодіння здобувачами 
вищої освіти знаннями за темами навчальної дисципліни.

Програма навчальної дисципліни

Теми лекційних занять
Тема 1. Теоретичні засади адміністративного менеджменту.
Історичні передумови та еволюція адміністративного менеджменту. Класична адміністративна 
школа: А. Файоль. Л. Урвік, Г Черч, Дж. Муні, А. Рейлі. Теорія адміністративної організації 
ідеального типу М. Вебера.Сучасна концепція адміністративного менеджменту. Об’єкт, 
предмет, завдання та основні види діяльності в адміністративному менеджменті. Публічне 
управління як системне суспільне явище: поняття управління, його багатогранність; системи в 
яких здійснюється управління, управління як явище штучної природи; сфера інтелектуальної та
практичної діяльності людей. Адміністративне управління як діяльність виконавчо-
розпорядчого характеру. Об’єкти управлінської діяльності виконавчої влади. 
Міждисциплінарний характер теорії публічно-адміністративного управління як теоретичного 
напрямку на перетині теорії політики і менеджменту. Адміністративний менеджмент в різних 
ділових культурах та цивілізаціях: вплив національних традицій, культури та менталітету. 
Місце і роль адміністративного менеджменту в управлінні організацією для досягнення цілей. 
Трансформація публічного управління та адміністрування в Україні в контексті Цілей сталого 
розвитку. Особливості публічного адміністрування в умовах воєнного стану.
Тема 2. Система адміністративного менеджменту. Особливості управлінських рішень в системі 
адміністративно-державного менеджменту.
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Система адміністративного управління (Administrative Management System - AMS). Структура AMS. 
Рівні формування AMS. Основні категорії адміністративного менеджменту. Адміністрація 
(апарат управління) як орган адміністративного управління та суб’єкт адміністративного 
менеджменту, її форми, завдання, функції та структура. Менеджер-адміністратор як ключовий 
елемент системи адміністративного управління та суб’єкт адміністративного менеджменту. 
Зміст діяльності, функції й завдання менеджера- адміністратора. Сутність і значення процесу 
адміністративного менеджменту. Складові процесу адміністративного менеджменту, функції 
(технологія), методи, управлінські рішення. Адміністративний менеджмент в бізнес-організаціях 
(business administration), некомерційних та громадських організаціях (public administration). 
Адміністративні посади та їх ієрархія. Вимоги до сучасного менеджера- адміністратора. Публічне 
управління як діяльність виконавчо-розпорядчого характеру. Сутність законності в державному 
управлінні. Державна влада. Взаємозв’язок виконавчої, законодавчої та судової влади. Об’єкти 
управлінської діяльності виконавчої влади. Відмінності між державним управлінням та 
господарською діяльністю. Сутність, зміст, основні категорії та специфіка публічного управління. 
Елементарна система публічного управління. Зміст понять “державна установа”, “державне 
підприємство”, “державна служба”, "публічна служба" Принципи публічного управління.
Тема 3. Наукові підходи і технології в адміністративній діяльності органів публічної влади
Концепція системи менеджменту. Менеджмент як система. Рівні менеджменту. Види 
менеджменту. Адміністративний менеджмент. Концепція регулярного менеджменту і 
інжинірингу управлінських процесів. Школа наукового й адміністративного управління, людських 
відносин, науки про поведінку з точки зору кількісних методів. Системний підхід. Ситуаційний 
підхід. Процесний підхід. Концепції ефективного адміністрування. Емпіричний підхід. Підхід з точки 
зору поведінки людини. Підхід з точки зору соціальної системи. Підхід з точки зору теорії 
прийняття рішень. Концепція системи менеджменту. Менеджмент як система. Рівні 
менеджменту. Види менеджменту. Адміністративний менеджмент. Концепція регулярного 
менеджменту і бізнес-інжинірингу. Технологія розробки і реалізації стратегії організації. 
Технологія формування організаційної структури управління органу публічної влади. 
Реструктуризація управління діяльністю органу публічної влади. Поняття форми 
адміністративної діяльності та її співвідношення з функцією управління. Форми управлінської 
діяльності. Правові та неправові форми публічного управління. Специфічні прояви реалізації 
виконавчої влади як правові форми, які використовують органи виконавчої влади для реалізації 
своїх владних повноважень у процесі державного управління. Неправові форми управлінської 
діяльності. Сучасні підходи до публічного управління та адміністрування. Перехід державного 
управління до моделі «good governance» - доброчесне врядування. Основні моделі публічного 
адміністрування: «Old Public Management», «New Public Management», «Good Governance». 
Менеджералізм і неоменеджералізм у державному управлінні. Модель DEG/EDGE («упорядкування», 
«врядування» цифрової (інформаційної) ери). Механізми та технології управління 
адміністративним процесом.
Тема 4. Планування в адміністративній діяльності органів публічної влади
Сутність адміністративного планування. Цільовий підхід до планування. Принципи 
адміністративного планування. Рівні адміністративного планування. Методичні основи 
адміністративного планування. Методи розробки планів. Графіки виконання робіт. Стратегічне 
бачення, прогнозування і програмування. Перспективне і стратегічне планування як основна 
функція адміністрації. Цільові комплексні програми. Короткотермінові та оперативні плани. 
Календарні плани. Маршрутні карти. Індивідуальні плани.
Тема 5. Організовування праці підлеглих та проектування робіт в адміністративній діяльності 
органів публічної влади
Сутність організування діяльності адміністрації та її роль в адміністративному менеджменті. 
Організування структури адміністрації. Закріплення повноважень, обов'язків та 
відповідальності працівників адміністрації організації. Делегування повноважень. 
Централізація та децентралізація управлінських повноважень в апараті управління. Конкре-
тизація відповідальності. Методологічні основи проектування організаційних структур 
адміністративного управління. Поділ праці і спеціалізація; департаменталізація і кооперація; 
зв'язок між частинами і координація; масштаб керованості і контролю; ієрархія організації і її 
ланковість; розподіл прав і відповідальності; централізація і децентралізація; диференціація й 
інтеграція. Організація праці підлеглих. Організація виконання робіт. Регламентування 
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діяльності організації Організаційна структура державного управління. Децентралізація 
державного управління. Організації діяльності державних службовців. Фактори, які впливають 
на процес проектування. Процедура проектування організаційний структур адміністративного 
управління. Інструменти проектування. Горизонтальний, функціональний розподіл праці та 
вертикальна спеціалізація адміністративного управління. Рівні адміністративного управління. 
Департаменгалізація в апараті управління. Види менталізації. Адміністративні одиниці. 
Побудова ієрархії адміністративного управління в апараті управління. Зв’язок технології та 
проектування роботи. Моделі проектування робіт.
Тема 6. Мотивування, контролювання та регулювання в адміністративній діяльності органів 
публічної влади.
Форми мотивування адміністративних працівників. Запобігання демотивації. Роль посадових 
окладів, надбавок, доплат та премій у мотивуванні Апарату правління. Нетрадиційні підходи до
мотивування працівників апарату управління. Контроль діяльності апарату управління: види, 
особливості, принципи. Інструменти адміністративного контролю. Контроль виконання як 
функція адміністративного управління. Види адміністративного контролю. Контроль у 
державному упправлінні. Регламентування діяльності організації. Класичні управлінські 
функції і навички керівника. Класифікації функцій керівника по Десслеру та Адаіру. Теорії 
процесу мотивації. Мотивація як форма соціального впливу. Наділення владою. Робота та 
кар'єра в епоху змін.Стимули: поняття і форми. Вибір ефективних форм стимулювання 
працівників різних соціальних груп організації. Особливості регулювання адміністративної 
діяльності в органах публічної влади. Регулювання як спосіб усунення відхилень і недоліків 
адміністративної діяльності.
Тема 7. Адміністративні методи управління.
Особливості адміністративних методів управління. Переваги адміністративних методів. Види 
адміністративних методів управління. Організаційні методи управління. Розпорядницькі 
методи управління. Дисциплінарні методи управління. Природа адміністративної влади і стилі 
керівництва. Практичне застосування методів державного управління. Організаційно-
розпорядчі (адміністративні) методи державного управління. Регламентаційні та 
нормативні (правові) методи в державному управлінні. Соціально-психологічні методи в 
державному управлінні. Адміністративне діловодство в органах публічної влади.
Тема 8. Адміністрування управлінських рішень і основних процесів органів публічної влади.
Сутність управлінських рішень у системі адміністративного менеджменту. Процес прийняття 
управлінських рішень. Оцінка ризику управлінських рішень. Зміст і призначення технології 
управлінської діяльності. Поняття, види й роль інформаційних технологій в управлінні. 
Адміністративний менеджмент та концепція «бережливого виробництва». Інтеграція системи 
адміністративного менеджменту з автоматизованою системою управління організацією. 
Інформаційні системи - основа сучасних технологій адміністративного менеджменту. Види та 
форми інформаційних систем в адміністративному менеджменті. Адміністративні ноу-хау. 
Адміністративний менеджмент і системи управління якістю в органах публічного управління. 

Теми практичних занять
Тема 1. Теорія адміністративного менеджменту
Історичні передумови та еволюція адміністративного менеджменту. Принципи 
адміністративного управління. Концепції адміністративного менеджменту. Адміністративне 
управління як діяльність виконавчо-розпорядчого характеру. Об’єкти управлінської діяльності 
виконавчої влади. Міждисциплінарний характер теорії публічно-адміністративного управління як 
теоретичного напрямку на перетині теорії політики і менеджменту.
Трансформація публічного управління та адміністрування в Україні в контексті Цілей сталого 
розвитку. 
Тема 2. Система адміністративного менеджменту. Особливості управлінських рішень в системі 
адміністративно-державного менеджменту.
Об’єкти і суб’єкти адміністративного менеджменту. Система адміністративного управління.
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Адміністративні органи управління та їх різновиди. Сутність і значення процесу 
адміністративного менеджменту. Вимоги до сучасного менеджера-адміністратора.
Відмінності між державним управлінням та господарською діяльністю. 
Сутність, зміст, основні категорії та специфіка публічного управління. 
Елементарна система публічного управління. Зміст понять “державна установа”, “державне 
підприємство”, “державна служба”, «публічна служба». Принципи публічного управління.
Тема 3. Наукові підходи і технології в адміністративній діяльності органів публічної влади
Концепція системи менеджменту. Менеджмент як система. Рівні менеджменту. Види 
менеджменту. Концепція регулярного менеджменту і бізнес-інжинирингу. Школа наукового й 
адміністративного управління, людських відносин, науки про поведінку з точки зору кількісних 
методів. Системний підхід. Ситуаційний підхід. Процесний підхід. Концепції ефективного 
адміністрування. Емпіричний підхід. Гуманістичний напрям у менеджменті. Сучасні підходи до 
публічного управління та адміністрування. Перехід державного управління до моделі «good 
governance» - доброчесне врядування. Основні моделі публічного адміністрування: «Old Public 
Management», «New Public Management», «Good Governance». Менеджералізм і неоменеджералізм у 
державному управлінні. Модель DEG/EDGE («упорядкування», «врядування» цифрової 
(інформаційної) ери).
Тема 4. Планування в адміністративній діяльності органів публічної влади
Адміністративне планування: сутність, рівні. Принципи адміністративного планування. Види і 
методи адміністративного планування. Прогнозування і програмування в адміністративному 
плануванні. Процес адміністративного планування. Способи складання планів (методів 
планування): бюджетний метод, балансовий метод, нормативний метод
графічний метод, математичний метод і ін. Цільовий підхід до планування. Рівні 
адміністративного планування. Стратегічне бачення, прогнозування і програмування. 
Перспективне і стратегічне планування як основна функція адміністрації. Цільові комплексні 
програми. Короткотермінові та оперативні плани. Календарні плани. Маршрутні карти. 
Індивідуальні плани. Планування діяльності в органах державної влади та місцевого 
самоврядування.
Тема 5. Організовування праці підлеглих та проектування робіт в адміністративній діяльності 
органів публічної влади
Сутність організації діяльності адміністрації та роль в адміністративному менеджменті. 
Методологічні основи проектування організаційних структур адміністративного управління. 
Горизонтальний, функціональний розподіл праці та вертикальна спеціалізація адміністративного 
управління. Концепція проектування роботи. Поняття та основні етапи організаційного 
проектування. Основні вимоги до систем менеджменту якості . Формування рівнів управління в 
органах публічної влади і розподіл повноважень управлінців-керівників.
Тема 6. Мотивування, контролювання та регулювання в адміністративній діяльності органів 
публічної влади.
Форми мотивування адміністративних працівників. Нетрадиційні підходи до мотивування 
працівників апарату управління. Побудова систем стимулювання адміністрації. Види контролю 
діяльності апарату управління. Особливості та умови контролювання адміністративної 
діяльності. Види та принципи адміністративного контролю. Особливості регулювання 
адміністративної діяльності в органах публічної влади.
Тема 7. Моделі, механізми та технології управління адміністративним процесом органів публічної 
влади.
Особливості адміністративних методів управління. Переваги адміністративних методів. Види 
адміністративних методів управління. Організаційні методи управління. Розпорядницькі методи 
управління. Дисциплінарні методи управління. Природа адміністративної влади і стилі 
керівництва. Практичне застосування методів державного управління. Організаційно-
розпорядчі (адміністративні) методи державного управління. Регламентаційні та 
нормативні (правові) методи в державному управлінні. Соціально-психологічні методи в 
державному управлінні. Адміністративне діловодство в органах публічної влади.
Тема 8. Адміністрування управлінських рішень і основних процесів органів публічної влади.
Види управлінських рішень в системі адміністративного менеджменту. Форми адміністрування 
управлінських рішень. Характеристика систем виконання управлінських рішень. Інформаційні 
системи – основа сучасних технологій адміністративного менеджменту. Адміністрування бізнес-
процесів. Адміністративний менеджмент і системи управління якістю за стандартами ІSO.
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Адміністративний менеджмент і системи управління якістю в органах публічного управління 

Теми лабораторних робіт
Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені.

Самостійна робота
Курс передбачає опрацьовування лекційного матеріалу,  підготовку до практичних занять та 
самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються на лекційних заняттях. 
Здобувачам вищої освіти також рекомендуються додаткові матеріали (офіційні сайти органів 
державної влади, судових органів влади ) для самостійного вивчення та аналізу.
Здобувач вищої освіти виконує курсову роботу, метою якої є удосконалення організації і підвищення
ефективності управлінської діяльності об’єкта дослідження (орган виконавчої влади (підрозділ 
центрального або місцевого органу виконавчої влади), структурний підрозділ у їх складі; сільська, 
селищна, міська рада, її виконавчий комітет, структурний підрозділ виконавчого комітету міської 
ради, районної або обласної ради, її апарат, підрозділ апарату ради; територіальна громада, 
органи самоорганізації населення в межах адміністративно-територіальної одиниці (села, селища,
міста, району в місті); громадські організації будь-якого рівня або структурний підрозділ в  їх 
складі); поглиблене вивчання однієї з тем вивчення освітньої компоненти "Адміністративна 
діяльність в органах публічної влади", аналіз висвітлення теми в науковій літературі; опис 
особливостей дослідження з цієї теми в нашій країні та за кордоном; навчання аналізу суспільних 
змін, які відповідають темі курсового дослідження, їх причин та наслідків, трансформаційних 
процесів в організації; виявлення практичної значущості технологій адміністративної діяльності з
визначеної теми. Курсова робота вчить здійснювати бібліографічний пошук, використовуючи 
бібліотечні фонди або інтернет-ресурси, збирати дані, аналізувати, творчо 
осмислювати, формулювати висновки, пропозиції та рекомендації з предмету дослідження. 
Здобувачам вищої освіти також рекомендуються додаткові матеріали (офіційні сайти органів 
державної влади, судових органів влади ) для самостійного вивчення та аналізу.
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Система  оцінювання

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів
Критерії оцінювання успішності студента та 
розподіл балів
100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді екзамену (40%) 
та поточного оцінювання (60%).
Екзамен: усне завдання (2 запитання з теорії) та 
усна доповідь.
Поточне оцінювання: 2 онлайн тести та 
вирішення практичних завдань  (по 10%) . та 
курсова робота (40%)

Шкала оцінювання
Сума 
балів

Національна оцінка ECTS

90–100 Відмінно A
82–89 Добре B
75–81 Добре C
64–74 Задовільно D
60–63 Задовільно E
35–59 Незадовільно 

(потрібне додаткове 
вивчення)

FX

1–34 Незадовільно
(потрібне повторне 
вивчення)

F

Норми академічної  етики і політика курсу

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту.
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ «ХПІ» 
розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
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